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Exécutions parallèles de commandes avec démarrage 

synchrone et arrêt synchrone (au dernier élément)

Echanges entre processus avec des E/S élémentaires via 

des channels bloquants

Ceux-ci ont des actions déterminées en E/S sur l’état du 

processus

Le concept de barrière non-déterministe

Commande d’E/S avec barrière

Commande d’E/S dans les boucles

Capacité à choisir l’action en fonction du message
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

Quelles sont les 7 propositions de Tony Hoare concernant CSP ?

Séquentialité des Processus

Communication par Canaux

Synchronisation Implicite

Absence de Partage de Mémoire

Détermination du Récepteur

Input Guard (Gardes d'Entrée)

Décomposition Hiérarchique

https://build.nvidia.com/nvidia/llama-3_1-nemotron-70b-instruct
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
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




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


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









Identifie le 
thread MPI, 
scalabilité
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Les 23 patterns décrits :
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Typologie Nom du Design Pattern Ce qui doit être ajuster verbe
composition 
sous jacente

mélange de 
classes ?

Creational

Abstract Factory famille d'objets dépendants structure non

Builder
Comment créer un objet composite dont la structure du 
composite est indépendante

liste non

Factory Method
Sous classe d'un objet qui est instanciée sans connaitre la classe 
ancêtre (connaissance retardée)

filtrage vtab

Prototype Classe d'objet qui est instanciée grâce à un constructeur de copie copie=verbe liste non

Singleton La seule instance d'une classe copie=0=verbe non

Structural

Adapter accède à un objet en modifiant l'interface non
Bridge Fait l'implémentation d'un objet par découplage découplage non

Composite structure et composition d'un objet vue de manière uniforme arbre non

Decorator Responsabilité d'un objet sans héritage - ajout dynamique filtrage vtab

Facade Exposer une interface à un sous-système filtrage vtab
Flyweight cout de stockage d'un objet, partage de l'état état=verbe liste non

Proxy
Comment un objet est accédé, son emplacement (mémoire, 
disque) - effet miroir

queue non

Behavioral

Chain of Responsibility Un objet qui peut répondre à une demande avec découpplage découplage queue filtrage vtab

Command
quand et comment une commande peut être faite - la 
commande devient un objet

structure non

Interpreter grammaire et interprétation d'un objet non

Iterator se déplacer dans une structure d'objet sans en connaitre le détail liste filtrage vtab

Mediator Comment et avec quels objets sont décrites les interactions non

Memento
Quelles sont les informations privées qui sont stockée à part et 
quand?

état=verbe
état 
(queue=infinie)

non

Observer l'effectif des objets observés et quand s'effectue la mise à jour queue non

State les états d'un objet sont des variables, avec un handler() état=verbe structure filtrage vtab

Strategy un algorithme
extension=ver
be

structure filtrage vtab

Template Method les étapes/squelette d'un algorithme structure non

Visitor
les opérations élémentaires sont appliquées à un objet sans 
modifier sa classe

liste non
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Typologie Nom du Design Pattern Ce qui doit être ajusté verbe
composition 
sous jacente

mélange de 
classes 

dynamique ?

Creational

Abstract Factory famille d'objets dépendants structure non

Builder
Comment créer un objet composite dont la structure du 
composite est indépendante

liste non

Factory Method
Sous classe d'un objet qui est instanciée sans connaitre la classe 
ancêtre (connaissance retardée)

filtrage vtab

Prototype
Classe d'objet qui est instanciée grâce à un constructeur de 
copie

copie=verbe liste non

Singleton La seule instance d'une classe copie=0=verbe non

Structural

Adapter accède à un objet en modifiant l'interface non
Bridge Fait l'implémentation d'un objet par découplage découplage non

Composite structure et composition d'un objet vue de manière uniforme arbre non

Decorator Responsabilité d'un objet sans héritage - ajout dynamique filtrage vtab

Facade Exposer une interface à un sous-système filtrage vtab
Flyweight cout de stockage d'un objet, partage de l'état état=verbe liste non

Proxy
Comment un objet est accédé, son emplacement (mémoire, 
disque) - effet miroir

queue non

Behavioral

Chain of Responsibility Un objet qui peut répondre à une demande avec découpplage découplage queue filtrage vtab

Command
quand et comment une commande peut être faite - la 
commande devient un objet

structure non

Interpreter grammaire et interprétation d'un objet non

Iterator
se déplacer dans une structure d'objet sans en connaitre le 
détail

liste filtrage vtab

Mediator Comment et avec quels objets sont décrites les interactions non

Memento
Quelles sont les informations privées qui sont stockée à part et 
quand?

état=verbe
état 
(queue=infinie)

non

Observer l'effectif des objets observés et quand s'effectue la mise à jour queue non

State les états d'un objet sont des variables état=verbe structure filtrage vtab
Strategy un algorithme indépendant du client extension=verbestructure filtrage vtab
Template Method les étapes/squelette d'un algorithme structure non

Visitor
les opérations élémentaires sont appliquées à un objet sans 
modifier sa classe

liste non
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

int main() {

Context* context = new Context();

context->setState(new ConcreteStateA());

context->Request();

context->setState(new ConcreteStateB());

context->Request();

}

https://godbolt.org/z/TxojreTaY
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

int main() {

AbstractClass *templateClass = new ConcreteClass();

templateClass->templateMethod();

}

https://godbolt.org/z/8vhM5PaoG
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

int main() {

Context context(new ConcreteStrategyB());

context.execute();

}

https://godbolt.org/z/zbaK3Wr5T
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



int main(int argc, char* argv[]) {

Creator *creator = new ConcreateCreator(ConcreateCreator::A);

Product *productA = creator->factoryMethod();

productA->somethingProduct();

Product *productB = creator->factoryMethod();

productB->somethingProduct();

}

https://godbolt.org/z/7WPYfzvsa
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

int main(int argc, char* argv[]) {

AbstractFactory* cf1 = new ConcreateFactory1();

AbstractProductA* productA1 = cf1->createProductA();

productA1->somethingProduct();

AbstractProductB* productB1 = cf1->createProductB();

productB1->somethingProduct();

AbstractFactory* cf2 = new ConcreateFactory2();

AbstractProductA* productA2 = cf2->createProductA();

productA2->somethingProduct();

AbstractProductB* productB2 = cf1->createProductB();

productB2->somethingProduct();
}

https://godbolt.org/z/hh5se4o7j
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

int main() {

ConcreteAggregate *concreteAggregate = new ConcreteAggregate(10);

concreteAggregate->addItem(123);
Iterator* it = concreteAggregate->createIterator();

for ( ; !it->isDone(); it->next()) {

std::cout << "Item value: " << it->currentItem() << std::endl;

}
}

Couteux car vtab pour 
chaque enregistrement

https://godbolt.org/z/bqxMrsr6K
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



https://godbolt.org/z/qMKrsoY7M
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int main() {

ConcreteObserver observer1(1000, 1);

ConcreteObserver observer2(2000, 2);
std::cout << "Observer1 state: " << observer1.getState() << std::endl;

std::cout << "Observer2 state: " << observer2.getState() << std::endl;

Subject* subject = new ConcreteSubject();

subject->attach(&observer1);

subject->attach(&observer2);

subject->setState(10);

subject->notify();

std::cout << "Observer1 state: " << observer1.getState() << std::endl;

std::cout << "Observer2 state: " << observer2.getState() << std::endl;

subject->detach(1);

subject->setState(100);

subject->notify();

std::cout << "Observer1 state: " << observer1.getState() << std::endl;

std::cout << "Observer2 state: " << observer2.getState() << std::endl;

}
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Kernel Linux Conteneur Docker Fonction

init -S tini Devient le processus 
parent (PID=1),

accepte les signaux et 
les  dispatche aux 
descendants

init supervisord Idem à tini, écrit en 
Python,
Permet d’avoir 
plusieurs process avec 
des uid différents
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

















Par définition, 
Docker pousse à 
n’avoir que 1 
processus par 
conteneur
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





CMD cp -R /home/mpiuser/.ssh-source/* /home/mpiuser/.ssh \

&& chmod 700 /home/mpiuser/.ssh/authorized_keys \

&& chmod 700 /home/mpiuser/.ssh/id_rsa \

&& chown -R mpiuser:mpiuser /home/mpiuser/.ssh \

&& exec /usr/bin/supervisord -c /etc/supervisor/conf.d/supervisord.conf


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

Utilisation de la 
fonctionnalité 
« secrets », 
uniquement en swarm
 permet un partage 
sécurisé

On décrit les secrets en fin de fichier docker-compose.yml

Les réseaux et les volumes partagés sont décrits en fin de fichier

shm_size: '512m‘  MPI utilise de la shared memory pour la communication 
(par défaut Docker alloue 64m)
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[supervisord]

nodaemon=true

user=root

pidfile = /tmp/supervisord.pid

logfile = /tmp/supervisord.log

logfile_maxbytes = 10MB

logfile_backups=10

loglevel = debug

[program:sshd]

user=mpiuser

umask=022

environment=HOME="/home/mpiuser",USER="mpiuser"

chown=mpiuser:mpiuser

stdout_logfile=/tmp/sshd.out

stderr_logfile=/tmp/sshd.err

stdout_logfile_maxbytes=10MB

autostart=true

autorestart=true

stdout_logfile_backups=10

command=/usr/sbin/sshd -D -f /home/mpiuser/ssh/sshd_config -E /tmp/sshd.log

[program:telegraf]

user=root

stdout_logfile_maxbytes=10MB

autostart=true

autorestart=false

stdout_logfile_backups=10

command=/usr/bin/telegraf -config /etc/telegraf/telegraf.conf -config-directory /etc/telegraf/telegraf.d

http://supervisord.org/configuration.html

http://supervisord.org/configuration.html
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







Quelles sont les principales DB Time Series et en quels langages sont elles 

écrites ? Peux-tu faire une réponse concise ?
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


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

docker swarm init



docker network create --driver=overlay --attachable yml_mpinet



docker-compose up --scale mpihead=1 --scale mpinode=3---scale 

grafana=1 -d






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Chaque nœud a son service telegraf – qui peut suivre des applications et des services

Mécanisme de jauge : interruption = saut dans la jauge
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


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

 

echo "foo.bar.test1:+1|g" | nc -u localhost 8125

Telegraf ajoute une encapsulation https et redirige localhost vers un collecteur
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









https://github.com/guzlewski/netcat.git
https://github.com/romanbsd/statsd-c-client.git
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



func Chrono(since time.Duration, transaction string) {

var client *statsd.Client

client = statsd.NewClient("localhost:8125", statsd.MaxPacketSize(1400), 
statsd.MetricPrefix(ChronoGeneralTag+".")) le point est supprimé

client.PrecisionTiming("requestTime",

since,

statsd.StringTag("transaction", transaction))

client.Close()

}

}
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









Exemple de prompt :
Peux-tu m'écrire le code pour un diagramme de 

séquence dans PlantUML qui présente une 

télémétrie applicative avec l'envoie d'une requête 

vers une base de télémétrie InfluxDB ?


